

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

DIRECCIÓN
DIARIO

Circular del Preñado

El Mes de María

El Obispo de Córdoba al Clero y fieles de su Diócesis

Todos los años, al aproximarse el bellísimo mes de Mayo, hemos procurado resaltar la tradicional devoción que nuestros amados hijos sienten hacia la Santísima Virgen, exhortándoles a practicar en honor de tan bendita y augusta Madre el piadoso ejercicio de las Flores, conforme a las instrucciones que dimos en nuestras circulares de 26 de Abril de 1921. Mas en el presente año, pleno de extraordinarios acontecimientos, entre los que se destaca uno muy glorioso para la soberana Reina del Cielo y muy grato para todos sus hijos, no podemos, de modo alguno, contentarnos con sólo reiterar las atildadas instrucciones.

Como sabéis, por nuestra anterior exhortación, dentro de breves días se abrirá en Sevilla la brillante Exposición Iberoamericana, en la que Hispania y veintiocho naciones de Américas, que la reconocen por madre, presentarán ante la faz del mundo civilizado el inmenso caudal de su cultura y progreso en todos los órdenes de su vida, y que aprovechando tan favorable oportunidad, desde el 15 al 21 de Mayo se celebrará también, con el favor divino, en dicha ciudad, un Congreso Mariano Hispanoamericano, bajo la presidencia de nuestro Señor Cardenal Metropolitano, quien ostentará la representación de Su Santidad el Papa.

En este Congreso, además de tributarse solemnisimo y grandioso homenaje a Dios Nuestro Señor, de quien procede todo la prosperidad de los pueblos y naciones, se rendirá espléndido y entusiasta homenaje a Nuestra Señora la Virgen María, se publicarán sus glorias y singulares privilegios y se estudiará, bajo la dirección de los Prelados, la manera de intensificar en la vida pública y privada la devoción y el amor a la soberana Esperanza de los Angeles y de los hombres.

Al soñado anuncio de este extraordinario y glorioso acontecimiento han respondido todas las regiones españolas, de una manera especial, siendo innumerables los escardotes y fieles interesados con ardiente deseo de asistir a las fiestas y espléndidas del Congreso, y es para Nos consoladora satisfacción que nuestra amabilidad D. José Vázquez vaya a la catedral en este entusiasmo universal como lo demuestran las innumerables listas de inscripciones ya publicadas y el considerable número de los que se aprestan a asistir a este solemne Congreso Mai-

No es posible que todos nuestros estimados hijos se trasladen a la ciudad hermana para tomar parte en las espaldas manifestaciones de amor y cultos solemnes en que será gloriosa la Virgen sin manzana, pero si está al alcance de todos unirse espiritualmente a los que a tan magna Asamblea concurren y contribuir con el poderoso y eficaz auxilio de la oración al mayor realce y felic resultado de este memorable Congreso. En orden a ello, damos las siguientes instrucciones que nuestros estimados cooperadores, los señores ecclésicos párrocos, procurarán hacer llegar a conocimiento de sus feligreses:

1.º Se procurará en el presente año celebrar con la mayor solemnidad posible el Mes de María, siguiendo las normas dadas por Nos y que aparecen consignadas en el número diez del Boletín Eclesiástico del año 1921.

2.º Desde el 15 al 21 de Mayo, plazo de duración del Congreso, queden de pie a la Santísima Virgen por el éxito y provechoso resultado del mismo, rezando, a lo menos, tres Ave Marias con este fin.

3.º Confiamos al cielo y prudencia de los venerables párrocos la organización de misas, comuniones, romerías, etc., en honor de la Santísima Virgen, con asistencia de las Asociaciones Marianas.

4.º Será muy de nuestro agrado que la tarde del día 19, y especialmente en Sevilla, se celebre la gran procesión en honor de la Virgen, bien organizada, en cada uno de los pueblos de esta nuestra D. José Vázquez.

con la imagen más venerable de Nuestra Señora.

5.º Finalmente, en nuestro deseo que todas las Cofradías y Asociaciones y entidades estílicas envíen el Congreso expresivos telegramas de adhesión.

Córdoba 20 de Abril de 1929.

† ADOLFO, Obispo de Córdoba

NOTICIAS MILITARES

Presentado

Ayer se presentó en este Gobierno Militar el veterinario primero de Semillales don Gonzalo María Arroyo, que marcha a Villanueva de Córdoba en comisión de servicio.

Pensión

Sa ha concedido la pensión anual de 182'50 pesetas a Benito Rubiales, padre del soldado muerto en campaña Benito Rubiales Díaz.

A los interesados

En el Gobierno Militar deben comprender para retirar documentos de su interés los vecinos de esta capital, cuyos domicilios se ignoran. José Sánchez González, Benito Molina Ortiz, Antonio Herrador Herrador y Luis Cabanillas Sánchez.

Servicio de la plaza para hoy

Por el señor Gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal y Cárcel, el regimiento de la Reina.

Jefe de día, el comandante del regimiento de Segundo don Juan Kindelan Aguilera.

Imaginaria, el coronel del regimiento de Segundo don Álvaro Fernández Buriel.

Hospital y provisión, cuarto aspirante del regimiento de Segundo.

Vigilancia, los emportes de la guardia.

ZOTAL

Declarado de Utilidad Pública.

Del Gobierno Civil

Visitas

Ayer visitaron el señor Ramos Camacho en su despacho oficial los siguientes señores:

Don José Tomás Valverde, don Gabriel Bellido, don Cayetán Saldaña, don José Herrera, don Rafael Barrio, don Jesús Delmio, el alcalde de Nueva Cartaya, don Tomás Ortega, don Julio García y don Tomás María Pérez.

Traslado de presos

Se ha dispuesto por la Dirección general de Seguridad el traslado de los presos siguientes:

De Córdoba a Alcazaba de Huelva José Jareba Manzana, y desde la cárcel de esta capital al Puerto de Santa María José Daedas Peralvo.

100 TARJETAS VISITA Ptas. 1'50. Librería Luque

AUDIENCIA

Juicio para hoy

En la Sala primera se efectuará la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra I defensor Alejo Cárdenas.

Actuación de defensor el letrado señor Velasco Aguilar y representaría el procedimiento el procurador señor Jiménez Baena.

Imposición de sumarios

Los juzgados de Córdoba y su provincia instruyen los siguientes sumarios:

Pozoblanco.—Por robo de caballo y posesión de A. Alonso Castro Blanco, Vicente Fernández Molina y Manuel Osorio Pérez.

Fuente Ojea.—Por tentativa de violación de la joven Guiméndez Rodríguez Blanco, vecina de Villanueva del Rey, y por robo de varios caballos de los vecinos de Peñarroya Rafael Caballero, Francisco Velázquez Sánchez y José Hidalgo Tena.

FUERON Y CORAZÓN PAYOS X
Clínica R. Castellane
PLAZA DEL ARROYO, SIN NÚM. (SAN NIPOLEÓN)
Consultas de once a cuatro.

UNOS DIAS EN LUCENA

Hasta muchos años, tal vez veinte años, que no pasaba yo la Semana Santa en Lucena, mi querido pueblo, por lo que mi conciencia me formulaba justificando orgullo. Este año me decidí, de lo que me alegra mucho, ya que he visto cosas dignas de ser admiradas.

Desde París

Mimi o la bohemia

Aquel hombre había llegado a París con el deseo de hacer fortuna. Para él, París era el único sitio donde los artistas vivían una vida festiva.

La bohemia —esa bohemia pintada por Gómez Carrillo—era la posse con que el escritor se presentaba al público para hacerse más interesante, para que sus libros se vendieran más rápidamente.

Fue nuestro encuentro un episodio extraño, de novela. Artista, inteligente y atrevido—tres buenas cualidades para triunfar—. Carlos Núñez Ferrandiz se presentó en el café donde son otros compañeros una reunión muchas tardes. Preguntó:

—Jorge Deblanc?

Y como le contestase, yo soy, se acercó hasta mí tendiéndome la mano, una mano grande, encorvada, mano de labrador castellano.

Me contó que había venido a París para ser escritor. El ambiente frío para todo lo que fuese arte, de su pueblo, le molestaba. Madrid mismo no era más que un pueblo grande, lleno de odios y resentimientos.

Jean Goubeau, ese gran periodista ya fallecido, le invitó a tomar un vaso de coñac.

—Gracias—contestó—yo, como Verlaine, sólo bebo ajenjo.

Durante algún tiempo frecuentó nuestra peña. Tenía dinero. Sus padres le enviaban todos los meses una sovina pesonal con la que el hombre iba de fiesta. Una tarde llegó aborrecido:

—Me han pedido un artículo en «Le Journal». Es el primer paso para el trono.

Al día siguiente todos compramos el diario sin que en sus páginas llegásemos a ver la fresa de nuestro periodista.

—Vendrá mañana—dijo Goubeau, no muy convencido.

—O preste—opinó otra.

Pero el tiempo pasó y Carlos Núñez no había publicado aún nada en «Le Journal».

—Es que me temen—decía para disculparse—que sea de su frasco—. Saben que puedo hacerles sombras, y por eso...

—¿Y ese triunfo—le preguntamos bromean.

—Váyase él, ya vendrá—nos respondió él, optimista siempre.

Una noche, al llegar a mi casa, después de asistir al estreno de una obra en la Ópera Cómica, me lo encontré en la puerta.

—Hola, Jorge! Venge por si tu puedes ayudarme.

No tenía dinero. Aquel día no había comido nada. Le di unos cuantos francos.

—Toma.

Se figura allíva de conquistadores del siglo XVIII, se perdió entre las sombras de la noche. Caminaba como acorralado, perdido en la inmensidad de la gran ciudad.

Como Núñez, eran muchos los artistas que yo trataba. Venían a París para conquistarla y era París el que conquistaba a ellos. Se quedan todos en la noche—rosa, según algunos—de la capital europea. No era París de Mimi y Rodolfo, el París de la bohemia decadente y refugio de Gómez Carrillo. Era, por el contrario, un París fuerte, adusto, para todo el que no tenía dinero.

—Lo comprendí así Núñez? No sé. Lo único que puedo decir es que una madrugada su endiablado apareció sobre uno de los bancos de los jardines de Luxemburgo. Se sintió cansado, preso en un sinsíntesis pessimismo que paralizaba su energía. Era el pobre arlequín de seda y oro.

Jorge Deblanc.

París, Abril de 1929.

(Prohibida la reproducción).

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por el señor delegado de Hacienda de esta provincia han sido autorizados para hoy los libramientos siguientes:

Señor Jefe de Inspección de Hacienda, señor Depositario pagador y don Mariano López Cañas.

José Osuna Pineda,
Madrid, 22 de Abril.

FRANQUEO CONCERTADO

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACIÓN DE LA TARDE DE AYER

El marqués de Estella despacha con el Rey en Palacio y después despachan con él varios ministros. Se modifica en parte el itinerario de regreso del "Jesús del Gran Poder". Las juventudes hispanoamericanas dedican una placa conmemorativa al Ejército de desembarco en Alhucemas.-Programa del Presidente para los días próximos

MADRID

Despacho del Rey

Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey el presidente del Consejo general Primo de Rivera.

Expresión de pésame

Los Reyes han dado el pésame a la familia del barón de Sinesia recientemente fallecido.

El presidente

El marqués de Estella estuvo hoy despachando con los ministros de la Gobernación, Ejército, Trabajo e Instrucción Pública y con el director general de Colonias y Misiones.

Después recibió el presidente a don José Franch, el coronel de la Guardia Civil, señor Alcubillas y el comandante de Caballería señor Flores.

Esta tarde asistirá a un despacho nuevamente para la acostumbrada recepción diplomática.

Se modifica el itinerario de retorno del "Jesús del Gran Poder".

En la Dirección de Aeronáuticas informan de que se ha acordado modificar el itinerario del retorno del avión «Jesús del Gran Poder», que tripulan los capitaines Jiménez e Iglesias.

En vez de detenerse en Quito nuestros aviadores visitarán Guayaquil.

Nota oficial.—Las juventudes argentinas dedicarán una placa conmemorativa a nuestro Ejército

Se ha facilitado una nota oficial diciendo que el Gobierno ha recibido con gran satisfacción, asegurándola con la mayor complacencia, una placa y un mensaje que han enviado las juventudes argentinas en recuerdo de la gloriosa actuación de nuestro Ejército en Marruecos.

Dicha placa será colocada en la playa de la Cebadilla y tiene una dedicatoria al bálsaro Ejército español, diciendo: La Juventud hispano-argentina rinde el más alto y el más justo de los homenajes al Ejército español, que el día 8 de Septiembre efectuó el glorioso desembarco en las playas de Alhucemas, haciendo ondear en aquellas tierras la bandera española.

La firma las juventudes hispanoamericanas en Buenos Aires a ocho de Septiembre de 1925.

Hasta el 5 ó 6 de Mayo no habrá Consejo.—Programa del presidente

Probablemente hasta el 5 o el 6 del próximo Mayo no se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

GRAN TEATRO.-Ideal Cinema.-Tel. 2700

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 26 DE ABRIL DE 1929
A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche.—Cinemateatro.—Estreno: LA ESPOSA ABANDONADA, cómica Paramount una parte.—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN NUMBER 22, con interesante sumario.—Estreno de la magnífica comedia en seis partes, titulada ERROS DEL DIVORIO, con un reparto insuperable: Greta Nissen, la bellísima actriz y Clive Brook, el gran actor de la casa Paramount.—Es un Film Paramount.—Butaca, 1'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'20.—Por la tarde, medias entradas para niños menores de diez años a 0'10.—Mañana sábado, Gran Programa.—El domingo, tarde y noche, Estreno: PELIRROJA, superproducción Paramount, por la bellísima Clara Bow.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 1750

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 26 DE ABRIL DE 1929
A las siete y media de la tarde y a las diez y media de la noche.—Cinemateatro.—Programa: 1.º PERIPETIAS DE UN MITRITO, dos partes.—2.º COMICOS Y ANDANTES, dos partes.—3.º LAS HAZAÑAS DE UN CESANTE, dos partes.—4.º Beneficio y despedida del notable artista CORDOBÉS CASTEX, el cual, accediendo a ruegos de distinguidas familias, actuó hoy en la sección de la tarde por no poder prorrogar su contrato.—Precios: Butaca, 1'50 pesetas.—P.los, 1'00.—Gradas, 0'30.—Medias entradas, 0'10.—Mañana sábado, a las siete y media de la tarde y diez y media de la noche, Estreno de la hermosa película LA CARRERA DE LA MUERTE y Debut de la popular artista de variétés EMMA ALVAREZ, que presentará nuevo repertorio vestuario.—Solo por dos días.—Se admiten encargos de localidades numeradas para este día.—El domingo la grandiosa polaca DOCTOR, VO ESTO LOCO.—El domingo, en el PARQUE RECREATIVO, grandes combates de boxeo.—Muy pronto, Debut de la Gran Compañía de LEANDRO ALPUENTE, el cual dará a conocer los últimos estrenos de esta temporada.

Excursión al Valle de los Pedroches

Siguiendo nuestra costumbre, y después de algunas semanas de tregua al regreso del viaje a Mónaco y París, hemos emprendido nuevamente estos viajes de turismo escolar a lugares de la región andaluza que merecen ser conocidos por los jóvenes cordobeses y estimados por quienes se animan de guías más o menos honoríficos y distinguidos.

Recientemente fueron visitadas Reja y la Sierra de Almijara (Puente Genil). En este viaje este, geografía, paisaje. Desde el Castillo de Álora contemplamos el Genil, a nuestros pies, hundiéndose sus bosques ante de aparecer en la Campiña.

El domingo 14 del corriente mes, nuestro automóvil partió en las seis de la mañana en punto, ocupados por alegre grupo de estudiantes Medina, Coronado, Fernández González, Trujillo, los dos Casano, Romero, Solano, Herrera, Fuentes, Rodríguez, Martín Marañón, Villalobos Laguna, Escriván, los dos López de la Manzanera, Oquero, Garris, Pedro Villoslada, Otilia Ocariz, y Porras Rubio. El que esto escriba agradece, como siempre, de compañero mayor.

Los López de la Manzanera y Martín Marañón asistieron sus autores. Dicen les pague tanto generosidad, y al homenaje que hacen a sus compañeros saben correspondemos honrándoles con esta prueba de confianza al admirar esa dedicación, signo de que son buenos estudiantes, que se ganan las asignaturas a pulso.

Juan Carandell
(Continuar)

DE SOCIEDAD

El alcalde de esta capital don Rafael Cruz Conde sigue mejorando de la enfermedad que padece.

También mejora el presidente de la Diputación provincial don Antonio Casilla Abril, a quien ayer le fue entubillado el miembro en que padece la fractura.

Se ha pedido a Madrid un sparato para que tenga en inmovilidad completa la pierna lesionada.

Hacemos votos por la pronta curación de ambos enfermos.

—El general don Mariano López Túro, y su distinguida esposa han marchado a Sevilla.

—Ha regresado de Madrid el presidente de la Audiencia don Fernando Badía Gutiérrez.

—De Sevilla han regresado el exalcalde de Córdoba don Antonio Pineda de las Infantas y el director del Hospital de Aguados don José Trigueros Soldevila.

Compañía Ibero-Americana de publicaciones Cervantes

La Literatura Medieval en Galicia, por P. José Mouris. Biblioteca de Estudios Gallegos.

En este libro original de un autor serrano, el gallego que se preocupa sombra de catalogar los valores emocionales que animaron durante la Edad Media al pueblo más sentimental del Occidente europeo, palpitó un noble sentimiento entusiasta que saliendo al despertar de un pueblo próspero—Galea aristocracia del selvaticismo—se preocupa de dar una sólida base romántica y sensible a sus anhelos de renovación espiritual.

A lo largo de estas páginas salen en escena oleaje un tropel de metáforas y paráfrasis son más volumen que proporción y más pintoresquismo que ténebra. Prosa recta y bien sonante, de giros halados y airoso, epítetos rudos pero oportunos; imágenes numerosas y encasilladas que producen en el oído la atmósfera impresión de una orquesta bien instrumentada y dirigida entusiasta al ánimo como una infusión espiritual.

Tales son los principales valores de esta obra sumbra en la historia de las literaturas célticas, obra que engarzada en la Biblioteca de que forma parte constituye al existir conocimiento del alma galaica, una de las más ricas en matices,

DE LA PROVINCIA

Reclamación de una yegua

El vecino de Bujalance Rafael Muñoz Castro había denunciado a la Guardia Civil que de la finca que labra en aquel término le habían hurtado una yegua.

Este animal fue intervenido en tierras manchegas a Francisco Arroyo Oriol, vecino de Linares, quien al ser detenido declaró que Rafael se la había entregado para que la vendiera.

El juzgado intervino en el asunto.

—Si es broma, puede pasa ...!

El vecino de Villaharta Faustino Torruco Oarela, de treinta y seis años, de Hinojosa del Duque, operario en la finca de Peñas Bienes, requirió pavoroso y desconsolado a la Guardia Civil para que interviniese en un asunto grave que se había fraguado contra la integridad de su persona.

Dijo que en la finca donde iba a trabajar se presentó su compañero Carlos Bravo, el cual, después de somer con su mujer y sus tres hijos en el departamento que en la finca tiene asignado, lo llamó urgentemente.

Al comparecer Faustino ante la familia se produjo un revuelto alarmante, pues Carlos lo maltrató de puñetazos y de obra en unión de un hijo llamado Rafael.

Faustino huyó, observando que desde una de las ventanas del patio lo estaban apuntando con una escopeta.

La Guardia Civil personalizada en el lugar del susto y, además de practicar la detención de Carlos y su hijo Rafael, que cuenta veintiún años, intervino una escopeta, una navaja y dos cuchillos que habían esgrimido estos contra el infeliz Faustino.

Los agresores declararon que lo habían hecho para darle un susto.

Pero Faustino no se sorprendió con este «salida», al darse que le habían dado varios mamporros en serio.

Infractores denunciados

En Nueva Castilla han sido denunciados por infringer el reglamento de escheras y por pastoreo abusivo, respectivamente, Rafael Capdevila Ramírez, Rafael González Gómez y Carmen González Gómez y Carmen Rosales Párraga.

La Benemérita de Bujalance ha denunciado al vecino Manuel Jiménez Montoro, por pastoreo abusivo en fincas de aquel término, y la de Lusena al vecino de dicha localidad José Alfonso Medina, que conducía cuarenta y cuatro cabras por las escheras, infringiendo el Reglamento de circulación.

Cuatro mulos que se pierden

El vecino de Feyán Núñez Juan Fernández Álvarez ha denunciado que de la finca que labra en aquel término le han hurtado durante la noche dos mulas y dos novillas que utilizaba para las faenas agrícolas.

Las peticiones realizadas por la Guardia Civil en busca de los semovientes no han dado hasta ahora resultado satisfactorio.

MARIANO MOYA
ESPECIALISTA
Estómago, Hígado, Intestino
y Nutrición, Rayos X
GONDOMAR, N.º 1 PRINCIPAL
Consulta de 2 a 4

II Nuestros suscriptores de fuera

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores del mismo de fuera de la Capital, que han sido puestos en circulación los giros para el cobro de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las letras de cambio se consigna el tiempo a que corresponde el pago.

Para evitarles los gastos de devolución de dichas letras, se les ruega que, sin otro aviso, las acepten a su presentación y las hagan efectivas a ocho días vista, plazo señalado para su cobro.

TALLER DE REPARACIONES DE PIANOS

D E

JOSE BARRO MARTIN

FABRICACION DE BORDONES Y PULIMENTADO DE METALES

ABONOS DE ABINACION PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

COMPRO - VENTA DE PIANOS USADOS

FERNANDO COLON, NUM. 11

TELÉFONO 1252

Se vende una pulidora eléctrica de un 1/7 de caballo.

INVITACION

El dueño del nuevo establecimiento de tejidos y novedades

Ciudad de Córdoba

tiene el honor de ofrecerlo al público en general, invitándole al mismo tiempo a la apertura del citado, que tendrá lugar el sábado 27 del corriente, a las 5 de la tarde.

Immenso surtido en todos los artículos.—Precios extraordinariamente baratos. —María Cristina, 2.

Nota importante.—En atención al público, dicho día se REGALARÁ, por cada compra que exceda de 25 pesetas, un corto de traje de VOILE NOVEDAD para señora.

La Comisión Permanente del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde accidental don Luis Juncal, se reunó anoche, a las nueve, la Comisión permanente del Ayuntamiento para celebrar sesiones reglamentarias.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Oñate Fernández, Velasco Viñuela, Brena Díez, Ramírez López, García y Oarela y Laguna Cabero, súplice.

De secretario actuó el señor Cartero.

Fue leída y se aprobó sin discusión el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el orden del día el alcalde dio cuenta de haber recibido una carta del maestro general italiano Athanase, que acompaña a S. M. la Reina de Rusia, en la que, y por encargo de la Soberana, d. las más expresivas gracias por las atenciones de que se le hizo objeto durante su reciente visita a nuestra ciudad.

También dio lectura a los telegramas recibidos de la marquesa de Lusa de Tena y de la entidad Prensa Española, dando las gracias por el pésame que el Ayuntamiento de Córdoba le envió con motivo del fallecimiento del ilustre periodista don Tomás Lues de Tena.

Dos telegramas dijeron así:

Córdoba-Madrid.
Agradecemos gratamente

D. la Estación Central de Córdoba salió un tren de socorro con material y una brigada de obreros que trabaja activamente para dejar expedita la vía.

Los viajeros de Sevilla que vienen en los trenes de la mañana han llegado a Córdoba con gran retraso, después de la una de la tarde, en un tren organizado al efecto en la estación de Hornachuelos.

También han sufrido retraso en su llegada la correspondencia y la Prensa sevillana que llega diariamente a Córdoba en el sorteo ascendente de la mañana.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

La obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. Tel. 1116. CORDOBA

Del Ayuntamiento

D. el alcalde de Cañete de las Torres interviene el nombramiento de la Comisión a que se refiere el Reglamento de 30 de Mayo de 1928 para el delimitado del término municipal de dicho pueblo con el de Córdoba.

Fueron designados los tenientes de alcalde señores Brena, Oarela y Garciela, el concejal señor Fernández de Mesa, el secretario señor Carretero y como perito a don José Laguna Cubero.

Dada cuenta de la instancia de don Alberto y don Rafael Alfaro Morales se le informó como vecinos del oficial segundo de estas Oficinas municipales don Alberto Alfaro Vázquez, los sean abandonados los días que dejó devengados su difunto padre en el mes de Marzo último y solicitando que la Corporación le otorgue alguna suma para el alivio de la penuria situación en que se encuentran, se acordó que a la cantidad que le corresponden pereible se aumenten doscientas pesetas.

También se acordó asistir a la solicitud de los herederos del guardia municipal fallecido Ricardo Rodríguez Luque y que se le abonen el importe de la mensualidad completa.

A continuación dícese cuenta de una instancia de los vecinos de Córdoba Antonio Blasco Álvarez y Rafael Otega Ruiz, solicitando que les graticulen el humanitario servicio que prestaron el día 30 de Marzo anterior al cadáver del Guardia Blasco, que había presidido ahí grito, se tomó el asesijo de consecuencia una gratificación de veinticinco pesos a cada uno.

Los restantes asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes de los negociados respectivos.

M. CABALLERO MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su clínica dental a la calle

Braulio Laportilla, núm. 6, principal, anexas a Góngora.

El habitado del Ciero

El día 22 del próximo mes de Mayo se efectuará la elección de administrador habitado del Ciero de esta diócesis, cargo vacante por defunción de don José Bartolomé López de la Mancha.

Defunción

En Granada, donde residía desde hace bastantes años, ha fallecido el día 22 del mes don Manuel Herrera Pérez, hermano del comisionado jefe de Vigilancia don Juan.

Mucho sentimos esta nueva desgracia que sigue al comisionado señor Herrera y tanto a él como a su estimada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Magníficos trajes de estambre, lo más nuevo y variado, lo encontrará en

LA ESPAÑA

Un joven herido de una puñalada

En las primeras horas de la noche de ayer sostuvieron robo en la vivienda de los Olivas Barrios Eduardo González Correa, de dieciocho años y ocho meses, vecino del mismo barrio, el que sólo se sabe que se llama José Pérez Garciela.

Este agredió a su contrincante con una navaja y le produjo una herida importante, de carácter leve, en el brazo izquierdo.

Eduardo fue curado en la Casa de Socorro.

El agresor se dirigió a la fuga.

RECOMENDAMOS

Visite el domingo día 28 de Abril la exposición de calzados que presenta JOSE RODRIGUEZ en el establecimiento de la calle ALFONSO XIII número 26 y podemos asegurarte que cuando conozcas sus precios y modelos será en esta casa donde efectúe sus compras.

Los propietarios de taxis

Anoche, en uno de los locales del Centro Filarmónico se reunieron los propietarios de taxis, procediendo a la aprobación del reglamento de la Sociedad que han constituido, para la defensa de la clase.

Entre los reunidos, reunió gran aplauso y se hicieron votos porque la vida de la naciente Sociedad sea preparada y respondida en todo momento a los fines que se persiguen.

Multa

El gobernador civil multó ayer 100 pesetas a Alberto Rulpero, por embriaguez y escándalo.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel Joaquín Bráuseo Martín, por impedir la cierre en la vía pública.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El presidente habla extensamente con los periodistas

Hasta las nueve de la noche permaneció el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia.

Momentos antes recibió a los periodistas y se expresó ante ellos de la forma siguiente:

El embajador de Cuba me ha visitado para tratar de los detalles relativos al viaje de la misión española que ha de asistir a la toma de posesión del presidente Machado.

El ministro de Rumanía vino a expresarme en nombre de la Reina de su país su satisfacción por los esfuerzos y consideraciones de que ha sido objeto, tanto por parte de las autoridades como de los ciudadanos. La Reina María eligió la bandera española y el progreso que ha podido observar en España, mostrándose muy satisfecha de su visita.

El ministro del Panamá en Roma también me ha visitado con el fin de expresarme el deseo de que su hijo suyo se haga piloto aviador en una Escuela española.

He respondido también a una comisión de periodistas de Barcelona que está organizando un Congreso de Prensa rumanas que se celebrará en aquella capital. Los comisionados me ofrecieron la presidencia honoraria de dicho Congreso y yo he aceptado con mucho gusto.

Además, ha estado a verme el director de un importante periódico de Filipinas que se edita en español y en inglés.

Venia a despedirse porque iban a haber permanecido dos meses en nuestro país marcha sobre los Estados Unidos.

Dicho señor lleva una impresión muy halagüeña del progreso y estado de cultura de España.

También me visitó un periodista de Sicilia, con quien he hecho una entrevista sobre política general de nuestro país.

El nuevo ministro del B. S. ha venido a verme para lamentarse de un ar-

tículo que se ha publicado en la revista «Emigración» afirmando que en dicho país se trata mal a los españoles.

Me ha manifestado que eso es de todo punto incorrecto, pues la colonia es pequeña residiendo a medio millón de personas, que en su mayoría disfrutan de desahogada posición, siendo muy estimadas de los brasileños. Ahora diré a ustedes que estas recepciones diplomáticas son muy convenientes y muy gratas por que en ellas siempre recibo impresiones muy halagüeñas para España.

Estas autoridades opiniones servían para destruir la propaganda que en contra de nosotros se vienen haciendo en algunos países extranjeros y que no por ser pequeñas dejan de causarnos algún daño.

He podido constatar que la prensa ha ganado de posición y es natural que así suceda por el progreso que se aprecia en el país.

El presidente habló también de su visita a Andalucía y a la zona minera de Riotinto, diciendo que había regresado muy satisfecho de su viaje por dicha provincia.

Cuando se iba a despedir de los periodistas les dijo: Pueden ustedes comprobar también que todo el régimen universitario funcionó sin novedad.

Una exposición de cueros repujados y policromados

En los salones de la Sociedad de Amigos del Arte se ha inaugurado una exposición de cueros repujados y policromados, trabajados por el procedimiento de los antiguos gremiales cordobeses.

El autor de dichos trabajos es José Lopellos.

Figuran en la exposición veinticinco obras de tan perfecta ejecución, que es imposible distinguirlas de las auténticas.

La exposición está siendo muy visitada.

Periódico suspendido

El señor Aunós ha firmado una Real orden suspendiendo la publicación del periódico «La Pauta» hasta que su propietario obtenga permiso del Ministerio del Trabajo para reanudarla.

El Nino de Marzo

Figuran en la exposición veinticinco obras de tan perfecta ejecución, que es imposible distinguirlas de las auténticas.

Brindo a Félix Rodríguez y tristeza desde cerca, sufriendo ataques para un pincho saliendo rebolado y una estocada buena, siendo derribado y corriendo en el suelo.

El Nino de Marzo pasó a la enfermería, donde fue atendido de un varénico en la pierna izquierda y dislocación de una clavícula.

Joselito de Cal despidió a los dos toros que quedaban. Hizo faenas regulares y estuvo bien con el pincho, siendo ovacionado.

Al novillero López Reyes se le aplicó una gravísima cornada en el vientre con salida de las entrañas intestinales.

Los doctores Verduz y Lumbreras le hicieron una laboriosa operación quirúrgica.

López Reyes tiene diecisiete años y reside en Sevilla con su madre y varios hermanos.

Tenía grandes dudas de tocar en Madrid y el día anterior había dicho que si triunfaba o se llevaba una cornada.

A última hora de la noche el desgraciado novillero continúa en estado gravísimo.

Tranvía incendiado

A última hora de la tarde de ayer se incendió en la calle de Bravo Murillo un tranvía de los que hacen el servicio a Tolosa de las Vistillas.

Entre los viajeros se produjo la natural alarma, pero todos ellos pudieron salir del vehículo sin sufrir el menor daño.

Un vigilante desembocó la maniobra y logró impedir que se fugaran.

La suspensión no será menor de tres meses.

La causa de esta disposición ha sido el haber infingido el propietario de dicho periódico numerosos emanados del Comité Paritario de Prensa.

En la plaza de Vista Alegre

El aspirante a fenómeno López Reyes, gravemente herido de una cornada

En la plaza de Vista Alegre se celebró la novillada que se había anulado.

Se lidiaron seis bichos de Bárquez, que fueron regulares.

El rejoneador Alfonso Reyes actuó en el primero y segundo.

Al principio se elevó un rejón y luego tres pases de banderillas, siendo ovacionado.

El sobresaliente López Reyes dio varios muletazos y mató de varios pinchazos y desabellazos, oyendo aplausos.

Dijo que arrojó tres sacas de correspondencia, pero la noticia no ha tenido comprobación.

Auto de procesamiento

Barcelona.—El juez estuvo en la sala tomando declaración a José Blanch, presunto asesino de María Mafra.

También se supone que es el autor del asesinato de María Piñer.

El juez, una vez avanzada la diligencia, distó contra Blanch auto de procesamiento y prisión.

Un expresidente de Costa Rica

Barcelona.—Se encuentra en esta capital el expresidente de la República de Costa Rica don Alfredo González Flores.

Málaga

El Congreso de Exploración científica del Mediterráneo

Málaga.—A las once de la mañana llegó la Reina de Rumanía acompañada de su hija la princesa Ileana, de los infantas don Alfonso y doña Beatriz y del alto comisario de España donde Jardine.

La soberana fue recibida por el ministro de España y demás autoridades de la plaza.

Doce personas heridas a consecuencia de un accidente automovilista

Tánger.—Un camión del servicio de viajeros que había salido para Casablanca volcó al tomar una curva muy pronunciada, resultando heridas doce personas, entre ellas tres mujeres.

Un individuo mata a su mujer y se suicida

Centia.—En la fonda la D. N. Nielsen se ha desarrollado una tragedia conyugal.

En dicha fonda se alojaban desde hace días José Pérez Barrios, de veinticinco años de edad y su esposa Manuela Orús, de la misma edad y naturales de Algeciras.

Ayer, José hizo tres disparos de pistola contra su esposa, escuchando la muerte en el acto.

Seguidamente el agresor volvió al armario contra sí y se disparó un tiro en la sien, quedando también muerto.

Parece que José tomó tan tremenda resolución a causa de la difícil situación económica porque atravesaba.

El juzgado comenzó seguidamente a instruir diligencias.

Los católicos fueron trasladados al depósito judicial del cementerio de Santa Catalina, donde se practicaría la autopsia.

Máquinas Parlantes «Toledo» sin boche

el mejor aparato preferido por el público

PTAS. 125

Hijo de Sánchez Gama

Condor, 5. Córdoba. Teléfono B-802

Almacenes de Música, Pianos e Instrumentos.

Gran existencia en Bisuterías y accesorios de las mejores marcas.

Ventas al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago.

Nota importante.—Hasta ahora no existe lugar para las ventas a plazos.

Elevador multicelular «Carouelle»

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Caja Pozo. Reloj, 1. Teléfono 2858.

Cuarto aniversario de la Excm. señora

Doña María del Dulce Nombre González de Villalaz Fernández de

Velasco Madrazo-Escalera y Pérez de Soñanes

Marquesa viuda de los Castellones, Grande de España, que falleció en el

Sefor el día 26 de Abril de 1925.

HABENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Sus hijos y demás familia ruegan una oración por su alma.

Los señores sacerdotes que lo deseen podrán celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el día 26 del corriente, en la Capilla del Espíritu Santo de la Santa Iglesia Catedral y en las de San Nicolás de la Villa, San Rafael y Ntra. Sra. de los Dolores, en sufragio por el alma de la finada.

Varos Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias.

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel de España y Francia únicamente

mientras el domingo dia 28 del actual y recibirá a todas las personas que están quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los propongan. Infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahoran salud, tiempo y dinero. Ni abusan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá siendo, por tanto, el remedio práctico y seguro de todos oficialmente registrado. Acudié siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejes de visitarle y tened muy presente que se hallará en Córdoba.

NOTA.—En Sevilla, el dia 26, en el Hotel Royal, y en Jerez el dia 27, en el Hotel Victoria.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

PROVINCIAS

Barcelona

Ladrones sorprendidos por la Guardia Civil

Sevilla.—La Guardia civil de Utrera sorprendió en el predio denominado Vivero de la Armada a dos sujetos que llevaban ocho vacas robadas.

Los sujetos en cuestión, al ver a los guardias abandonaron las reses y se dijeron a la fuga.

La Benemérita les siguió el alta y como no se detuvieron les hizo varios disparos hiriendo a uno de los fugitivos en el brazo izquierdo.

El herido y sus compañeros fueron detenidos.

SECCIÓN RELIGIOSA

BANDO DEL DÍA

Hoy: Santos Cleto y Marcelino, papas y mártires.—Mañana: Santos Toribio, obispo y confesor, y Pedro Canisio, confesor y doctor.

JUBILARIO CIRCULAR

Hoy y mañana en la parroquia del Salvador, a intención de don Manuel Enriquez Barrios, por sus difuntos.

EN SAN CAYETANO

El domingo 28, fiesta del Santo Escapulario del Carmen. Por la tarde, a las siete, Exposición, Rosario, estación, sermón por el R. Padre Felipe del Nilo Jesús, y procesión por el atrio de la iglesia.

XXVIII ANIVERSARIO

Las misas que se celebran el día 27 de Abril en la parroquia del Sagrario, por los señores sacerdotes invitados, serán aplazadas en sufragio por el alma de la Ilma. Sra. D. Antolina Raya de Menacho (q. c. p. d.)

Su hija ruega a sus padres y amigos la comunión a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hoy concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boll 5 (antes Morillo). Teléfono 2508

Plato del día: Ternera a la Pastora.

Restaurante El Turista Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 226. Servicio económico y económico.—Menúes a domicilio y con preaviso.

Plato del día: Flamenquín de jamón.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE montado a la medida

de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6

Teléfono 1319

Servicio económico por cubiertas y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población

Son regios los

Fiellos Pluma, que para Primavera y Verano ha puesto a la venta la prestigiosa y popular Sombrerería de Moda Diego Ruiz. Precios desde 15 a 35 pesetas.

Calle de María Cristina.—Nota: Se están recibiendo las grandes colecciones de los Elegantes Sombreros de Paja para la próxima temporada. GORRAS verano recibidos todos los modelos marca Exposición, de venta exclusiva, sólo en esta casa.

DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja

PHILIPS

**CALIDAD
GARANTIA
ALUMBRADO PERFECTO**
CADA DIA SE VENDEN MAS

DE VENTA EN TODAS PARTES Y
"LÁMPARA PHILIPS, (S.A.E.)"
- MADRID: PRADO, 30 -

Las enfermedades del
**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
**Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS**
(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Royal Exchange Assurance
Dirección para España: PASEO DE RECOLETO, 21 — MADRID
Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia
CAPITAL SOCIAL totalmente desembolsado,
LIBRAS ESTERLINGAS 784 148-17-10
(CAMBIO AL 31 DE DICIEMBRE DE 1927, PESETAS 28,86)
Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus Asegurados Españoles.
Seguros de Incendios de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres
Sub-director en Córdoba: Don Rafael Salinas Anchelerga

LA ESTRELLA
Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de heridas y responsabilidad civil. — Seguros de paguetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio García. Ofticinas, Barroso, 13. — Córdoba

ANTONIO DE LA TORRE VINZALA

La Palma

Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por próximo traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente al Banco Europa). Camas, sommiers, máquinas, relojes, muebles, artículos fotográficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños.



EL COMERCIO

Camións de transportes, Taxis, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y gatas campesinas. Aviles, Huesca, 18. Córdoa

Taller de encuadernación de Francesc Muñoz. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carretero y Gasparrini. TELÉFONO 1-4-0

Lefia de encima

Trazada y a domicilio, se vende en la casa Carlos Hidalgo. Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número. Teléfono 25-15.

Se desea comprar casa pequeña próxima a la E. acciones ferrocarril de esta capital. R. o. Dueño Pastor, 18.

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y

Y